信阳报

信阳市首届"信阳好人"事迹简介

李定洲



在我们信阳,有一位80多岁的老人,退 休以来,他每天平均行走10公里,走遍了市 区各个角落, 先后向市政府写出报告102 份,总字数25万多字,反映城市建设、管理 卫生、城市交通等诸多方面存在的问题,受 到市委、市政府的高度重视,并一一得到落 实和解决,擦亮了我们信阳这座城市的名

这位老人叫李定洲, 是中国人民银行 信阳中心支行离休干部,今年83岁。正是他 多年来,利用自己的休息时间,走遍了信阳 市城区的大街小巷, 就城市管理方面存在 的问题提出诸多意见和建议,被城市建设 和管理部门采纳,对改善城市建设起到了

这些年,李定洲老人先后对市区9条大 街乱贴乱涂的小广告进行统计, 共计下 1359处,并详细标明这些小广告所在的地 方。有人说:"李老头真是咱这座城市的整

李定洲老人写的材料,都是自己用钢笔 一笔一画写出来,最短的信10页,长的20多 页。也许,你认为老人做的都是小事,或者说 是闲事,做也可不做也行。但是,正因为这些 小事,才推动了我们城市的文明建设。

几年来,李定洲老人先后获得信阳市 城市管理优秀市民、信阳市街景综合整治 先进工作者、信阳市创建中国优秀旅游城 市先进个人、浉河区文明市民等诸多称号, 并被聘为信阳市文明城市创建特邀监督 员。他还被市民被誉为"感动城市的老人", 是"可亲、可敬、可爱的老人,勤劳、用心、智 慧的老人"。

叶



"我姓叶,叫叶榄。树叶的叶,橄榄的 榄,就是寓意着绿色和平,这也是我一生的 追求。"每每初次与人见面时,潢川县人叶 榄通常都会这样向别人作自我介绍。18年 来,他一直坚持投身于公益慈善和绿色环 保的行动中,用一腔爱心来保护我们共同

1993年,时年19岁的叶榄辞去了公职, 开始骑单车走全国,发起了历时4年的"希 望工程万里行"活动,为希望工程劝募善款 30余万元,修建了两所希望小学,资助失学 儿童300余人重新回到学校。1997年,叶榄 事。

开始投身环保宣教事业,并发起了为期10 年的"绿色希望行"活动;2007年,他又发起 以"宣传环境保护、考察自然生态、弘扬和 谐文化、倡导世界和平"为主题的"百企助 我行百国——叶榄绿色与和平宣传考察之 旅"活动。

20年来,他的足迹遍及国内31个省、自 治区、直辖市和12个国家,发放环保宣传品 30余万份,做了150多万字的有关生态现状 及保护的记录,拍摄了10000余张资料照 片,向沿途的人们宣传环保知识。2003年, 他荣获中国环保最高奖——地球奖;2004 年,他荣获中国青年志愿者最高奖——中 国十大杰出青年志愿者;2008年,他荣获中 国慈善最高奖——中华慈善奖;2009年,他 荣获中国旅行领域最高奖——中国十大当 代徐霞客奖。今年,他还出任西安世园会绿 色公益形象大使、中国青年志愿者协会理

田德勤



田德勤一家,共有6口人,丈夫黄本燕,三 个孩子,还有一个田德勤从前夫家带过来 的公爹。这一奇特的组合让很多人觉得不 团结一心,孝老爱亲,成为全乡人民学习 女儿,接着,田德勤的两位公公和黄本燕 的典范。

丈夫与其他女人姘居,2004年,她与前夫 坐在轮椅之上。无数的不幸竟然一齐涌 自动离了婚,经亲友介绍嫁给蒋德良。她 不嫌丈夫的前妻所生的3个孩子,把他们 人将整个家支撑了起来。田德勤顽强地 视作己出,见公爹独自生活艰难,自动地 与命运抗争,谱写了一曲新时期精神文明 与公爹合了家。结婚第二年,她有了女 的赞歌。

儿。幸福的日子没多久,不幸却降临到她 的头上,2007年,蒋德良得了严重的尿毒 症,2008年7月病故。安葬丈夫后,田德勤 看着4个幼小的孩子及老弱的公爹,悲痛

田德勤同村的农民黄本燕, 见她善良 贤惠,表示要和田德勤一起为她公爹养老 平桥区肖王乡梁湾村余一村民组的 送终,同时照顾她的孩子们。2010年5月,黄 本燕与田德勤结为夫妻, 田德勤带着老公 爹和孩子嫁到黄家。

2011年,黄家又接连遭遇不幸,先是 可思议,但就是这样一个家庭,在贫困中 黄本燕的弟媳离家出走,丢下一个年幼的 的弟弟又罹患重病相继去世。后来,黄本 田德勤19岁时与第一任丈夫结婚,因 燕在一次事故中右腿折断,直到现在仍 向黄家,但田德勤没有被不幸摧垮,她一

范慕岳



5年,1500多篇日记,对于一个爱写日 记的常人来说,再普通不过。但对市粮食局 退休职工范慕岳来说,却有着非同寻常的 意义。5年前,范慕岳的老伴在一次晕倒后, 再没能站起来。从此,他担负起照料老伴的 重任。5年,1800多个日日夜夜,范慕岳几乎 没睡一个囫囵觉,照顾老伴的吃喝拉撒,缝 补浆洗。同时,他还每天写护理日记,记录 老伴的病情变化及自己的感受,给医生治 疗提供帮助。这些日记,点点滴滴记录着他 对老伴深深的爱。5年的悉心照料,让老伴 露出笑脸。

范慕岳今年81岁,原潢川县粮食局职 持照料老伴,真情不移。

工。妻子刘继英,84岁,没有工作。1951年, 他们经人介绍结婚。婚后,他们共生下4子1 女5个孩子,经济虽不富裕,但家庭生活非 常幸福。1980年,他们在市粮食局家属院定 居。2008年6月1日,刘继英患高血压、脑中 风、脑梗塞,不会说话,不能活动。从那以 后,他当起了妻子的全职护理员,全天24小 时不间断护理。

在他家桌子上,有十几个小本子,本子 上,密密麻麻记载着他护理老伴的详细过 程,饮食、血压、擦屁股发现大便等,这些都 是他平常一点一点记下来的。医生说,写护 理日记,可以帮他们掌握他老伴的病情,提 供治疗依据。所以,从老伴第一次住院起, 他就开始写日记了。至今,他已写了10多本 共1500多篇护理日记。

范慕岳患有高血压和白内障, 随着年 龄增加和常年劳累,身体每况愈下,但他坚

许 晓



责任公司党支部书记、董事长。

他原来是一名供销社系统下岗职工。 经过十几年的艰苦创业,他把一个家庭作 坊办到目前总资产达到2700余万元,年销 售产值2000余万元,年上缴税收80多万 元,提供180多个就业岗位,产品远销意大 利、南非、东南亚等14个国家和地区的大

为了让企业职工劳有所值、劳有所 获,凝聚人心,他公司职工的人均月工资 工程圆梦大学行动"的表彰;当选为县第十 在2000元以上,技工在3500元以上。他始 一届党代表;被市委授予"优秀共产党员"、 终不忘保就业、保工资。企业亏本运营也 "优秀党务工作者"荣誉称号。

不能停产,工人全员上班,工资福利不减。 同时,他还为职工办好事实事。职工贺建 民是外乡人,母亲病故了,安葬有困难,他 立即带着钱赶到贺建明的老家平舆县,帮 助贺建明把老人安葬。女工陈丽,患有严 重骨刺,需要手术,一度产生轻生念头,许 许晓,男,55岁,淮滨县龙达麻纺有限 晓耐心细致地做她的思想工作,并安排她

他积极参与公益事业, 先后参加汶川 地震、玉树地震等自然灾害的捐赠活动,累 计捐款17万元;为贫困大学生梁静、吴雪 莹、闵立兰、张金威等14名大学生实现了大 学梦,提供救助资金6万余元。他多次受到 县委统战部、县工商联、共青团县委"希望

刘德兵



2009年4月28日,首都北京。全国政协 委会议厅里鲜花耀眼,首届"中国信用管理 大会"颁奖仪式在这里隆重召开。河南省诚 达建筑工程有限公司董事长刘德兵先后领 取了"中国百杰企业家"、"中国百佳诚信经 营企业"、"中国企业诚信经营示范单位"的

刘德兵,潢川县人。2006年1月,他在省 会郑州成立河南省诚达建筑工程有限公 司,开宗明义,"诚达"意在依靠诚信,使企 论和哪个建筑单位合作都很融洽,公司没 业走向兴盛,走向辉煌。在刘德兵手下工作 有发生一例因拖欠工资工人上访、堵门、堵 的工人都说,他对工程爱鸡蛋里挑骨头,他 路事件,为河南建筑施工企业树立了榜样。

们不敢有丝毫懈怠和马虎。

每接到一项工程, 刘德兵都要事先实 地考察,根据现场情况,亲自制定施工方 案,制定管理流程。施工中,他定期到工地 检查,并提出具体整改意见,亲自督导落 实,直到整改满意后,方肯离去。

正是这样严格要求,无止境的服务,使 他的业务领域逐步发展,市场不断扩张,荣 誉纷至沓来。公司员工由几十人,发展到现 今2000余人,年生产总值8000余万元,成为 郑州市知名的劳务企业。

设身处地为别人着想,任何时候刘德 兵都不拖欠农民工一分工资。正因为他宽 容大度、善解人意,宁愿自己多着点急,受 点经济损失, 主动帮助业主或发包方分担 农民工工资,也不让工人闹事。所以,他无

吕其运



2011年12月31日下午3时许,在信阳 息县境内的S337公路上,一辆小轿车在连 续撞断3棵树后,翻到路边的河沟里。由于 水很深,小轿车顷刻被淹没,只隐约露出 了左前轮。吕其运正巧驾车路过此处,听 到呼救声,连忙停车前去一探究竟。看到 情势危急,吕其运一边向围观群众了解现 场情况,一边毫不犹豫地跳入冰冷的河水 中展开营救。他踹开车门寻找落水者未 果,又在刺骨的河水中摸索,均没有发现 落水者。

此时,岸上围观的群众也从附近找来 访报道。

了绳子,扔给河水中的吕其运,合力将落水 轿车拉上岸。这时岸上的有人喊:"人掉水 底了吧?"话音刚落下,吕其运"扑通"一声, 再一次跳入冰水中展开搜索。由于在水中 浸泡时间过长,他浑身被冻得通红,岸边围 观者合力将他拉上岸,在众人的搀扶下,他 被扶到了自己车上,打开暖气取暖。这时有 人开始询问他叫什么、姓什么,吕其运只字 未提。恢复了力气、短暂休整后,吕其运发 动了汽车悄然离去。

热心网友"印象淮滨"目睹了事件的整 个过程,用镜头全程记录下了吕其运救人的 整个过程,后突然发现救人者不告而别,这一 点又让他分外感动,回到家后,将整个事情发 布到网上,引起了网友热议。在众多网友的查 找下,吕其运才被找到。

随后,中央、省、市等50多家新闻媒体 对他战严寒、救危难的感人事迹进行了采



杨则颂,男,中共党员,三级警督,大学 文化,商城县公安局城关派出所副所长。

2010年8月5日上午,一阵鞭炮声打破 了商城县公安局城关派出所院内的寂静, 只见一名40多岁的妇女把一面绣有"人民则颂连忙大呼:"快扔救生圈!"这时,杨则 卫士、见义勇为"的锦旗和一封热情洋溢、颂的儿子跳入水中,使出吃奶的力气:"爸 感人肺腑的感谢信送到城关派出所,并向 爸,救生圈!"杨则颂连忙将救生圈套住了 城关派出所的领导及全体民警致以深深的 胡春林,在儿子和众人的帮助下,将胡春

让我们回到8月4日下午6时许,在商城 县铁佛寺水库, 男女老少许多人正在这里 救人,你当时是怎么想的?"他平淡地说:"我 游泳。当天,广州开平市谭氏中学女教师胡 春林,回乡度假,也在水库里游泳。可在游 况下人的一种本能。"

泳途中,她渐感体力不支,惊恐之余,大呼

此刻,杨则颂和妻儿正在水库边游 玩,突然听到水库里有人喊救命,来不及 脱衣服,一个猛子扎入水中。此时,杨妻深 知丈夫的水性一般,便焦急地喊道:"小 心,危险,快回来!"然而,杨则颂像没听见 一样径直向前游,绕到胡春林的后面,左 手抓住她的头发,右手往前划。这时胡春 林像抓住了救命的稻草,死死地抱住他的 大腿,杨则颂既无法挣脱,又无法前进。杨 林拖到了岸边。

事后,有人问杨则颂:"这种水性也敢 当时什么也没想,那只是在遇到危险的情

汤明新



汤明新在小学德育园地耕耘了40多 年。40多年来,他以饱满的热情,全身心地 投入到少儿教育事业中, 虽身有残疾且年 过六旬,但却成为最受孩子们欢迎的老师; 优秀少先队辅导员,河南省特级教师等称 虽然只是一个普通的小学教师,但却有一 号。 种忧患意识,自觉地把自己的工作与民族 的复兴、国家的强盛紧密结合起来,为培养 现代文明的中国人积极探索少先队工作的 爱诠释着生活的真谛,用对事业的执着追 有效方法,精心组织策划了一个又一个具 求显示着超越平凡的勇气,用一颗赤子之 有时代感,且贴近学生、丰富多彩的道德教 心滋养着少年儿童的心,用生命不息、奋斗 育主题活动,不失时机地在孩子心中播下 不止的行动在前行的道路上留下了一行坚 了爱党爱国的种子,培养他们树立远大的 定的足迹。

理想和良好的文明习惯, 为构建和谐社会 作出了突出的贡献。

工作中,汤明新不分上下班,没有节假 日,没请过一天事假,策划组织了近500多 场主题教育活动,有200多个主题活动获得 国家、省、市各级大奖。他主持开展的活动 曾多次被央视等各大新闻媒体报道,得到 了各级领导和专家学者的一致好评。他先 后荣获平桥区首届道德楷模,省、市十佳师 德标兵,全国中小学德育先进工作者,全国

他的事迹可能没有多少传奇色彩,他 说出的话没有豪言壮语, 但他用人间的关

任劲松



任劲松,男,1977年出生,汉族,大专文 化程度。从部队到市政管理处工作,他干过 驾驶员、电工、安全员、副所长。在每个岗位 务。 上,他都是干一行、爱一行、专一行,对每一 项工作都尽心尽力地去完成。

此路段故障排除了。

对工作中发现的问题他总是积极献言 献策。2011年,他发现市区内的桥梁匝道、 道路断头路、交会处存在照明盲区,经常发 生车祸后,积极建议加以增补、安装照明设 施,消除了隐患。

今年4月26日,关桥亮化突然出现故 障,上级要求4月27日上午必须检修完。他 迎难而上,亲自爬进狭小的桥洞三角孔内 检修,终于在规定的时间内圆满完成了任

翻开他的工作日记, 里面记录的全都 是哪里故障需要排查、排除;哪里路灯需要 走上浉河景观亮化所所长岗位后,任 维修;哪里的灯需要改造、安装;本周工作 劲松对城市的公益事业追求更加执着,对 安排,下周工作计划等内容。他说:"最聪明 自己的要求更加严格。2012年1月22日,上 人也有糊涂的时候,与电打交道,必须细 级安排鸡公山大道金牛路至白坡路段从这 心、细心、再细心,只有安排妥当、计划周 天起移交该所管理维修。为了让市民过上 全,才能确保安全,才能细致地干好工作。" 一个安详和谐安全的春节,他带领本所人 寒来暑往,他以高度的责任心完成了各项 员从农历正月初二干到正月十四,终于将 工作任务,并连续多年被评为"优秀共产党 员、"创先争优先进个人"。